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POINT SUR LE MARCHE DES 

ANNONCES IMMOBILIERES 
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sept-11 sept-12 sept-13 sept-14 

VOLUME D’ANNONCES IMMOBILIERES 

7,8  
millions 

d’annonces 6,3  
millions 

d’annonces 

Source: pige au 15 septembre 

En dépit de la conjoncture, le nombre d’annonces immobilières a progressé 

de manière continue sur les quatre dernières années.  
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73% 
76% 77% 78% 

sept-11 sept-12 sept-13 sept-14 

PART DES ANNONCES DE PLUS D’1 MOIS 

Source: pige au 15 septembre 

La progression du nombre total d’annonces s’explique par 2 facteurs:  

 Une multidiffusion croissante des biens: 

• En septembre 2014, un bien est diffusé en moyenne sur 3,8 sites contre 3,5 en 2011. 

 Une part croissante des annonces plus anciennes: 
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61% 
71% 

39% 
29% 

Biens diffusés Intentions d'achat  

Maison Appartement 

Source: pige au 5 novembre // Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com, octobre 2014 

Décalage entre l’offre et la demande: 71% des recherches s’orientent vers des 
maisons qui ne représentent que 61% des biens diffusés 
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Source: pige au 5 novembre // Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com, octobre 2014 

47% 

38% 

49% 

61% 

68% 

53% 

62% 

51% 

39% 

32% 

Une maison Un appartement 

ILE DE FRANCE 

RHONE - ALPES 

PROVENCE - ALPES - 

COTE D'AZUR 

LANGUEDOC - 

ROUSSILLON 

BRETAGNE 

39% 

75% 

74% 

80% 

82% 

61% 

25% 

26% 

20% 

18% 

Une maison Un appartement 

Le décalage entre l’offre et la demande est encore plus marqué lorsque l’on 
descend à l’échelle régionale… 

BIENS DIFFUSES INTENTIONS D’ACHAT 
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20% 

46% 

20% 

24% 

38% 

20% 

Moins de 100 000 euros 

de 100 000 à 199 000 euros 

de 200 000 à 299 000 euros 

Biens diffusés Intentions d'achat 

Source: pige au 5 novembre // Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com, octobre 2014 

BUDGET des appartements 

Sur le segment des appartements, le nombre de biens diffusés est plus concentré 

que la demande sur les budgets de 100 à 200 000 euros. 
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9% 

33% 

27% 

11% 

41% 

22% 

Moins de 100 000 euros 

de 100 000 à 199 000 euros 

de 200 000 à 299 000 euros 

Biens diffusés Intentions d'achat 

Source: pige au 5 novembre // Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com, octobre 2014 

BUDGET des maisons 

A contrario, sur le segment des maisons, c’est la demande de biens qui est la plus 

concentrée sur les budgets de 100 à 200 000 euros. 
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1. Bilan 2014: Intentions d’achat et perception 

générale du marché 

2. Facteurs déclencheurs de la décision d’achat 

3. Freins au passage à l’acte d’achat 
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1. Bilan 2014: Intentions d’achat  

 et perception générale du marché 
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Base: Échantillon national représentatif de 3852 individus de 18 ans et plus  

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

EVOLUTION DU NOMBRE DE FUTURS ACHETEURS & VENDEURS 

 2,5    

 3,0    

 2,5    

 2,0     2,0     2,0    

janv-14 avr-14 oct-14 

Millions d'acheteurs Millions de vendeurs 

Nouveau repli des intentions d’achat en fin d’année: 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Oui Non Je ne sais pas  

Selon vous, est-ce le bon moment pour acheter une maison ou un appartement ?  

Des conditions « on ne peut plus favorables »: 
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9% 

32% 

30% 

69% 

7% 

12% 

22% 

61% 59% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 

31% 

10% 

59% 
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2. Facteurs déclencheurs de la décision 

d’achat 
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38% 

34% 

25% 

18% 

11% 

7% 

7% 

5% 

3% 

2% 

9% 

Les taux d'intérêt sont historiquement bas 

Votre situation personnelle a changé 

Vous souhaitez profitez des prix actuels sur le marché 

Votre situation professionnelle a changé 

Vous avez reçu un apport vous permettant de réaliser cette 
acquisition 

Besoin d'un logement / environnement plus adapté 

Vous vous sentez plus confiant dans l'avenir 

Devenir propriétaire / constituer un patrimoine 

Vous souhaitez bénéficier de certaines mesures 
gouvernementales 

Autre(s) 

Ne se prononce pas 

Les taux: 1er déclencheur de la décision d’achat: 
EN RECHERCHE DEPUIS MOINS DE 6 MOIS: 

Quels sont les principaux facteurs qui ont déclenché votre décision d'achat?  

Base (oct. 2014): 766 candidats à l’accession à la recherche d’un logement depuis moins de 6 mois 

15 



#moralimmo 

janv-14 avr-14 oct-14 

Attractifs Pas attractifs Ni l'un, ni l'autre 

En ce qui concerne les taux d'intérêt des crédits immobiliers, diriez-vous qu'ils sont ... 

Des taux qui font quasiment l’unanimité… 

16 

62% 
60% 

75% 

18% 

19% 

15% 

20% 

21% 

10% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Faciles à obtenir Difficiles à obtenir Ni l'un, ni l'autre 

Diriez-vous qu'en ce moment, les prêts immobiliers sont ...  

Un assouplissement de la politique bancaire: 
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52% 

52% 

22% 

36% 

30% 

32% 

42% 

16% 18% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 
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3. Freins au passage à l’acte d’achat 
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73% 

58% 

21% 

17% 

14% 

13% 

11% 

10% 

8% 

7% 

3% 

Vous avez du mal à trouver un bien qui vous convienne 

Vous trouvez que les prix des biens sont surestimés 

Les biens qui vous intéressent partent trop vite 

Vous avez fait une offre d'achat qui n'a pas abouti 

Vous souhaitez vendre un bien avant d'en acheter un autre 

L'avenir vous semble encore incertain 

Vous n'avez pas encore bien défini votre projet immobilier 

Votre situation professionnelle a changé 

Votre situation personnelle a changé 

Vous avez rencontré des difficultés pour obtenir un prêt  

Autre(s) 

Trouver le bon bien: 1er frein à la recherche: 

Base (oct. 2014): 404 candidats à l’accession à la recherche d’un logement depuis plus de 6 mois 

EN RECHERCHE DEPUIS PLUS DE 6 MOIS: 
Quels sont les principaux facteurs qui ont retardé votre projet d'achat au cours des derniers mois? 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Etendu Limité Ni l'un, ni l'autre 

Diriez-vous que le choix de biens immobiliers sur le marché est...  

Un choix de bien qui reste limité:  

20 

32% 31% 
27% 

49% 

50% 

27% 

19% 

19% 

46% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Longs Courts Ni l'un, ni l'autre 

Diriez-vous que les délais pour trouver un bien sont relativement… 

21 

Des délais pour trouver qui restent longs:  

54% 56% 
47% 

17% 

17% 

41% 

29% 

27% 

12% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 
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4. Perspectives sur les prochains mois… 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Tout à fait Plutôt Pas vraiment Pas du tout Ne sais pas 

Avez-vous confiance dans l'aboutissement de votre projet immobilier dans les 6 prochains mois? 

Des réserves sur la concrétisation  

à court terme de leur projet: 

23 

40% 

25% 

3% 

10% 

18% 

36% 

33% 

4% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

2,5 millions 

3 millions 

41% 

24% 

4% 

13% 

18% 

5% 

9% 

2,5 millions 

21% 

38% ont des réserves 

sur l’aboutissement de 

leur projet 
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66% 

63% 

26% 

22% 

22% 

15% 

2% 

59% 

71% 

24% 

20% 

26% 

13% 

2% 

L’absence de biens correspondant à vos attentes 

Des prix trop élevés sur le marché 

Une remontée des taux d'intérêt 

Des critères d'octroi de crédit trop restrictifs 

Des difficultés à vendre votre bien avant d'en 
acheter un autre 

Un changement dans votre situation 
professionnelle 

Autre 

oct-2014 

avr-14 

Avez-vous confiance dans l'aboutissement de votre projet immobilier dans les 6 prochains mois? 

Trouver le bon bien… un leitmotiv: 

24 

Base (oct. 2014): 484 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an et n’étant pas confiantes dans l’aboutissement de leur projet dans les 6 prochains mois, 

échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres - Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 
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janv-14 avr-14 oct-14 

Augmenter Diminuer  Rester Stables 

Selon vous, dans les 6 prochains mois, les prix des maisons et appartements vont :  

25 

Une hausse des prix quasi improbable: 

39% 
48% 

7% 

46% 

46% 

41% 

47% 

11% 
15% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

3 millions 

2,5 millions 2,5 millions 
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Un plan de relance du logement  

qui n’a pas (encore) convaincu… 

3% 

14% 

59% 

24% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout 

83%  
ne pensent pas que le plan 

de relance aura l’effet désiré 

sur le marché 

Pensez-vous que le plan de relance du logement annoncé par le gouvernement 

pourra relancer le marché immobilier dans les mois à venir? 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 



#moralimmo 27 

Des acquéreurs qui rationnalisent leur recherche… 

16% 

62% 

18% 

4% 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord 

78% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

J'ai l'impression d'avoir une approche pragmatique  

et organisée dans ma recherche… 
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Mot d’ordre: Le coup de cœur sans concession… 

19% 

48% 

25% 

8% 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord 

67% 

Base (oct. 2014): 1281 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com 

J'ai le sentiment de fonctionner au coup de cœur 

et ne ferai pas de concessions… 
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5. Conclusions 
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• 2011 : 

 Avant qu’il ne soit trop tard… 

 

• 2012-2013 : 

  A bas la hausse des prix… 

 

• 2014 : 

  Trouver LE bien. 
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